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Assemblée Générale Ordinaire 

2023 
En Visioconférence, le 12 octobre 2023 

 

Procès-Verbal 
  

 

COMPTE-RENDU  
RÉUNION DE COMITÉ DIRECTEUR 

lundi 3 décembre 2018 
Paris 

 

T.	+33	(0)1	49	42	94	91	 Comité	Régional	d’Ile	 de	France	
M.	contact@crif-ffgym.fr	 21	avenue	Pierre	 CURIE	-	78210	SAINT	CYR	L’ECOLE	

 
 
Présents :  P. Andreani - K. Argaibi - D. Ayel - P. Billard - JL Bosson - S. Clavier - N. Deconninck - D. Escaffre 

L. Fortier - E. Marsille - C. Magniez - MP Marchand - M. Mesrar 
 
Excusés :  M. Chabrier - S. Hénocque - JY Callon - M. Capelle - JJ Dejardin - D. Loucif - O.Nicolas - P. Nouillot 

K. Perrin - J. Siclay - G. Varlet 
 
Absents :  C. Allain - V. Andriesse - B. Coire - A. Devauborel - C. Javard - F. Viala - A. Voyard 
 
Début de séance : 20 heures 15 
 
Invité :  François Tarrete, Directeur Général 
   
 
 
Début de la séance : 20 heures 20 
 
La Présidente, Malika MESRAR, souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
Elle annonce la démission de Brigitte BONDON pour raisons personnelles. B. BONDON restera disponible pour des 
besoins ponctuels. 
 
 
Approbation du compte-rendu de la réunion du Comité directeur du 5 juin 2018 
 
Aucune remarque n’est formulée. 
Il est souhaité que les compte-rendus des réunions de bureau soient envoyés aux membres du Comité Directeur avant 
chaque réunion. 
Malika Mesrar rappelle que tout ce qui est dit en bureau doit rester en bureau et qu’il faut attendre la validation du 
comité directeur pour diffuser les informations. 
Le compte-rendu de la réunion du comité directeur du 5 juin 2018 est soumis au vote et adopté à l’unanimité. 
 
 
Informations diverses 
 
Contrôle URSSAF 
Un courrier a été reçu au mois de novembre. Le contrôle URSSAF a eu lieu dans la discrétion. Tout s’est bien passé, 
aucun redressement sur les 3 années vérifiées. Quelques observations sur les notes de frais un peu contraignantes : il 
faut préciser l’adresse complète pour le lieu. 
 
Point sur acquisition bureaux pour le siège CRIFGYM 
La Présidente rappelle les critères de choix. Des contacts ont été pris avec 2 nouvelles agences. Un lieu est recherché 
pour mieux travailler ensemble. 
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Ouverture de l’assemblée générale 

Après un hommage rendu aux disparus, l’assemblée générale ordinaire est déclarée ouverte. 

L’ordre du jour est rappelé :  

 Ouverture de l’Assemblée Générale 

Adoption des procès-verbaux des AG 2022 

 Allocution de la Présidente Régionale — Malika Mesrar 

Rapport du Comité du Directeur — Saison 2022-2023 

• Rapport administratif 

• Rapports techniques 

Rapport Financier 

• Rapport de gestion — exercice 2022 

• Rapport du Commissaire aux Comptes 

• Présentation du budget prévisionnel 2023 actualisé et du budget 2024 
Questions diverses  

Intervention des personnalités  

Clôture de l’Assemblée Générale 

 
Tous les participants, et leurs clubs, sont vivement remerciés de prendre part à ce moment de vie du comité régional. 

Le président de la FFGym James Blateau, retenu par d’autres obligations est excusé. Madame Dominique Mérieux, 
secrétaire fédérale, est remerciée de le représenter. 

Sont excusés également madame Valérie Pécresse, présidente du conseil régional Île-de-France, monsieur Patrick 
Karam, vice-président du conseil régional chargé des Sports, des Jeux olympiques et paralympiques, et de la Vie 
associative, et madame Évelyne Ciriegi, présidente du CROSIF, qui n’ont pu se libérer. 

Madame Chantal Languet qui dirige la commission électorale, qui est en déplacement est enfin excusée. 

L’Assemblée générale est déclarée ouverte. Un hommage est rendu aux disparus, et un moment de silence et 
recueillement est observé en leur souvenir. Une pensée pour Lola Daviet, Claude Veille, Jacques Libouroux, Martine 
Meunier, Jean-Claude Baraglia, et pour leurs partenaires dans leur club.  

 

Adoption des procès-verbaux des assemblées générales 2022 

Première adoption. 

L’Assemblée Générale, après avoir pris connaissance du procès-verbal de l’Assemblée Générale 
Extraordinaire du 13 octobre 2022, adopte le procès-verbal. 

 
                Pour  65 clubs 
 Contre  0 
 Abstentions  3 clubs 

Le procès-verbal de l’AGE du 13/10/2022 est adopté tel que proposé. 

Seconde adoption. 

L’Assemblée Générale, après avoir pris connaissance du procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
du 13 octobre 2022, adopte le procès-verbal. 
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                Pour  67 clubs 
 Contre  0 
 Abstentions  3 clubs 

Le procès-verbal de l’AGO du 13/10/2022 est adopté tel que proposé. 

 

1. Rapport moral 

I — Allocution – Malika Mesrar - présidente 
Madame la secrétaire fédérale, Chère Dominique, 
Mesdames, Messieurs les membres du comité directeur, 
Mesdames les présidentes, Messieurs les présidents des Comités Départementaux, 
Madame la Présidente, Monsieur le Président des Clubs, 
Mesdames, Messieurs les collaborateurs du Comité, 
Madame, Monsieur, Chers Amis, 

Bonsoir à tous et bienvenue au siège du Comité régional, dans notre studio éphémère !  
Merci à tous les Clubs présents ce soir, aux membres du Comité Directeur, des Commissions techniques, et des 
commissions régionales,  

Comme chaque début de saison, c’est avec plaisir que je vous retrouve pour ce rendez-vous annuel majeur que 
représente l’assemblée générale.  

Avant de débuter, je souhaitais saluer la présence de Dominique Mérieux, notre secrétaire fédérale qui partagera 
l’ensemble de nos travaux, merci Dominique. 

Et bien sûr, un grand merci à toute l’équipe des collaborateurs du Comité, des femmes et hommes qui m’entourent au 
quotidien et (ce soir aux manettes dans les coulisses) ; merci chaleureusement à toute l’équipe. 

2024, L’année Olympique, Nous y sommes ! 
Les premières compétitions internationales ont lancé cette saison exceptionnelle, d’abord avec les Championnats du 
Monde de GR et la Qualification de notre ensemble France aux Jeux Olympiques avec en complément un quota 
individuel gagné ; félicitons cet ensemble, avec une attention particulière pour nos gymnastes Franciliennes membres 
de cette équipe de France : Manelle Inaho, Célia Joseph-Noël - Issy GRS, Maëlys Laporte - GR Élancourt-Maurepas. 

Nous avons poursuivi mi-septembre avec les Nouveaux Internationaux de France et l’anniversaire des 150 ans de notre 
fédération ; une compétition avec de grands noms de la scène internationale en gymnastique et un spectacle 
extraordinaire ! Une fête réussie. Dominique Merieux, la chef d’orchestre de ce moment magique nous en dira sans 
doute plus. La fête a commencé dès le vendredi avec la venue de plus de 6.000 scolaires des trois académies d’Île-de-
France, soutenue par le Comité régional.  

Pour les 150 ans de la Gym, la Fédération a souhaité honorer les Clubs Centenaires de la FFGym ; c’est au siège du 
Conseil Régional que cette cérémonie s’est tenue en présence de M. Patrick Karam vice-président de la région, avec un 
message d’accueil de la présidente Valérie Pécresse. Merci encore une fois au Conseil Régional pour son accueil et son 
soutien. 

Ce mois d’octobre a débuté avec la première rencontre internationale de Tumbling, organisé par le Club de Sevran. Un 
événement de grande envergure avec des athlètes de qualité, également une belle réussite. Bravo au Club de Sevran et 
à Régis Galeziewski son président, Cyril Cloud son secrétaire responsable technique, et à toute l’équipe qui les entoure. 
Parallèlement débutaient les championnats du monde GAM/GAF à Anvers, avec à la clé les qualifications pour les Jeux 
Olympiques. Nous avons bien sûr tous été attristés par la non-qualification de notre équipe GAM… des quotas en 
individuels sont encore possibles ; encourageons les gymnastes de cette équipe et particulièrement, le capitaine d’équipe, 
Jim Zona, notre Francilien. 
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L’équipe féminine a quant à elle réussi son objectif de qualification aux Jeux Olympiques et a en plus, de manière 
exceptionnelle, marqué l’histoire de la gymnastique française en remportant la médaille de Bronze par équipe ! Bravo, 
bravo à cette équipe qui compte 2 gymnastes d’Île-de-France : Marine Boyer, la capitaine, et Coline Devillard. 
Nous attendons désormais les championnats du monde de Trampoline début novembre où là encore des Athlètes sont 
issus de nos Clubs franciliens.  

Côté Clubs, la saison a également démarré sur des chapeaux de roues ! La triste période COVID est loin derrière nous. 
Nous avons de nouveau atteint nos plus hauts scores licences (plus de 60.000) et les Clubs ont enfin pu retrouver une 
dynamique de développement de leurs activités. 

La relance est donc là, elle a été accompagnée par différents dispositifs de l’État et en particulier du Conseil Régional 
toujours présent à nos côtés et à l’écoute des Clubs et de la réalité du terrain. 
Le soutien du comité régional a été également majeur, toujours à l’écoute et plus proche des Clubs. Ainsi, notre colloque 
organisé le premier dimanche d’octobre est un des rendez-vous dédiés aux dirigeants des Clubs pour les accompagner 
notamment dans leur structuration ou encore, pour mieux appréhender la transition vers le numérique avec les 
nouveaux outils fédéraux comme le e-paiement ou e-juge… toute l’équipe du Comité régional reste disponible pour 
répondre à vos besoins. 

Malgré les deux années entre parenthèses, le comité régional poursuit et s’attelle à atteindre les objectifs de son projet 
ambitieux.  
Ainsi les initiatives en faveur du développement du Parkour et de Gym+ ont permis de promouvoir et valoriser les 
activités et toujours fédérer et progresser.  

Côté Haut Niveau, le dispositif d’accession (DRA) est à présent bien en place avec une nouvelle dynamique pour toutes 
nos disciplines et une participation accrue des Clubs, de bon augure pour l’avenir ; la collaboration étroite avec les 
pôles espoirs pour la GAM, la GAF et la GR est un atout capital et le plan de développement en cours pour le trampoline 
est prometteur.  

Les enjeux sociétaux sont un des axes majeurs du projet auquel nous nous attachons avec : 
– L’insertion par le sport : la gym pour tous et par tous et le projet ParaGym (pour des personnes en situation de 

handicap). 
– La professionnalisation en facilitant l’accès aux formations professionnelles, notamment par la voie de 

l’apprentissage — pour rappel notre centre de formation est devenu UFA la saison passée. Nous œuvrons également 
pour enrichir l’offre de formation continue. 

– L’environnement : avec la campagne de sensibilisation lancée en juin dernier dans le cadre de l’opération Gym 
verte de la FFGym. 

– Et enfin, un point particulier est porté sur l’éthique de manière générale ; vous savez que ce sujet est critique et 
que des actions fédérales sont en cours. Dominique Mérieux pourra compléter ce point. 

Le déploiement de notre projet régional est facilité par la collaboration au quotidien des Comités Départementaux, 
première instance de proximité des Clubs. J’en profite pour les remercier de leur engagement à mes côtés, aux côtés du 
Comité régional. 

Ainsi, nous entamons la dernière ligne droite de ce cycle avec en point de mire les Jeux Olympiques et Paralympiques, 
d’autant plus extraordinaires qu’ils se dérouleront en France et particulièrement sur notre territoire d’Île-de-France, à 
Paris pour la gymnastique. Un événement exceptionnel que nous attendons tous. 

Les Jeux Olympiques et Paralympiques annoncent aussi une fin de cycle et donc un renouvellement de nos instances. 
La modification des statuts votée lors du dernier congrès fédéral a prévu quelques évolutions ; le changement notable 
concerne les électeurs : désormais, en plus des Comités départementaux, les Clubs seront aussi appelés à voter pour les 
élections du Comité Directeur de la Fédération. 

Nous reprendrons contact avec vous pour plus de détails prochainement : les élections des comités départementaux 
devront avoir lieu avant le 31 octobre 2024 et celles des Comités régionaux avant les 31 mars 2025. 

En attendant, il nous reste une saison sportive que je vous souhaite pleine de succès ! Nous restons assurément à vos 
côtés pour réussir ensemble cette année singulière et exceptionnelle. 
Merci à tous de votre engagement et votre confiance.  
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II — Rapport du comité directeur 

• Ressources humaines 

••• En termes de ressources humaines, le CRIFGym c’est : 

- 30 membres du comité directeur, dont 11 constituent le bureau 

- Environ 60 bénévoles qui œuvrent dans les comités techniques disciplinaires, autour des 8 Référents 
Techniques Régionaux.  

- 4 Cadres Techniques Sportifs, cadres d’état autour des missions DRA et des pôles, dont le coordonnateur 
des Équipes Techniques Régionales, Thomas Thibedore. 

- 16 salariés permanents (pour 15,2 équivalents temps plein) administratifs, rattachés au siège, ou 
techniques, au sein des Pôles Espoirs, ou pédagogiques, auprès du CIFF, notre Centre d’Île-de-France de 
Formation. 

La base de l’activité se déroule au siège de Suresnes, tant pour le travail administratif que pour les formations.  

••• Le comité directeur et son bureau  

Le comité directeur est en place depuis l’élection du 17 janvier 2021. Il s’est réuni 4 fois, essentiellement en 
visioconférences. Le bureau qui en émane s’est réuni 6 fois. Un séminaire de fin d’année a été organisé.   

• Activités du comité 

••• Le colloque régional  

Il a été proposé le dimanche 2 octobre 2022, pour la première fois déconnectée de l’assemblée générale, qui s’est 
tenue le 13 octobre 2022. 

Deux objectifs :  

- En accompagnement des clubs, des ateliers pour les dirigeants : Handi gym, Prescriforme, Projet associatif, 
Réunions techniques disciplinaires. 

- À destination des techniciens des clubs, les réunions techniques disciplinaires. 

••• Les pôles 

Les Pôles Espoir d’Île-de-France connu une bonne activité pendant la saison 2022-2023 dont on constate les 
bénéfices en cette rentrée 2023  

- Pôle GAF : basé à Meaux et bénéficiant de l’accueil du club de Meaux pour les entraînements. Le pôle a 
connu des difficultés pour recruter deux entraîneurs, maintenant réglés.  

- Pôle GAM : basé au CREPS d’Île-de-France à Châtenay-Malabry, accueilli à Clamart et Vélizy pour ses 
entraînements.  

- Pôle GR : basé au CREPS d’Île-de-France à Châtenay-Malabry, accueilli, les entraînements organisés pour 
partie sur place, et pour partie dans les gymnases de Thiais et Évry. 

La saison a connu 14 entrées en pôle après le dépôt de 18 dossiers GymEval. 

••• Relations aux partenaires institutionnels  

Le comité a répondu présent à chaque sollicitation de nos partenaires institutionnels, 
 Le Conseil Régional d’Île-de-France 
 La DRAJES (Délégation Régionale Académique à la Jeunesse, à l’Engagement et au Sport) 
 Le CROSIF (Comité Régional Olympique d’Île-de-France) 

••• Relations aux partenaires privés  

 GYMNOVA, QUATRO, FB CUREVES, CRÉDIT MUTUEL 
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••• Secteur Sport Scolaire  

Porté par Fabrice Demazeux et Thomas Thibedore, le comité a été relai avec la DRAJES, les directions académiques 
de l’Éducation Nationale et les clubs formateurs pour l’ouverture et le suivi de SES (sections d’excellence sportive). 
 
Le ministère de l’Éducation nationale a mis en place le dispositif « 2 heures de pratique sportive supplémentaire au 
collège ». La saison 2022-2023 en voyait la phase expérimentale. Deux webinaires à destination des clubs ont été 
proposés. Le club de Villemomble a été accompagné pour sa participation effective à l’expérimentation.  

••• Participation aux événements de promotion de la gymnastique   

Les sollicitations sont nombreuses. Le Comité fait son maximum pour y répondre favorablement. Sont cités : 

- Paris Sport Dimanches : (organisé par la Ville de Paris et le CNOSF dans le cadre de l’action Sentez-vous 
Sport) : accueil grand public sur l’activité gym+.  

- Journée évasion avec le partenariat de Premiers de Cordée et la participation de nos sportifs HN 
franciliens. 

- Foire de Paris : Animation et présentation Gym+. 
- Semaine Olympique et Paralympique à la Villette : Diverses animations Promotion de la Gymnastique. 

••• Saison compétitive  

Pour la première fois complète depuis la pandémie, la saison a été déployée sur un calendrier d’octobre à juillet. 
Pour la responsabilité du comité régional, il y a eu 

• 32 compétitions interdépartementales (dans 6 disciplines) 

• 23 compétitions régionales (dans 8 disciplines) 

•   5 compétitions interrégionales (dans 4 disciplines) 

Les clubs ayant accueilli ces compétitions sont chaleureusement remerciés. Un grand merci supplémentaire est 
adressé aux clubs ayant, parfois au dernier moment, assumé la réception d’une compétition orpheline, comme Le 
Blanc-Mesnil, Noisy-le-Grand, Sénart…. 

••• Accompagnement aux organisations d’événements compétitifs nationaux et internationaux 

À des degrés divers, le comité a soutenu et accompagné ces événements : 

• Tournoi International de Combs-la-Ville 

• Première étape du circuit national PK à Romainville 

• GAc Championnat de France par unités à Sevran 

• Activité des commissions régionales 

••• Commission territoriale 

La commission territoriale n’est pas à proprement parler une émanation du comité directeur. Elle est composée 
des 8 présidents des comités départementaux et de la présidente du comité régional. Suivant les sujets traités, 
peuvent être invités à se joindre les agents de développement départementaux. 

La commission avait été essentielle au moment de la pandémie et de la relance. Son travail se poursuit pour le 
bénéfice des comités et des clubs, sur les axes : 

• Collaborer. Tenues de réunions relatives aux subventions COT et PSF 

• Mutualiser. Harmoniser et partager les bonnes pratiques. 

• Communiquer. Maintenir le lien et la dynamique des clubs.  

• Accompagner. Répondre aux demandes des clubs.  

La commission a également harmonisé les actions organisées dans les clubs dans le cadre de l’opération Gym Verte 
2022. 
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••• Commission scolaire 

Son action a été évoquée plus haut. La généralisation à tous les départements, lors de la rentrée 2023, du dispositif 
2 h supplémentaires de sport au collège a été anticipée, notamment par l’information préalable des clubs. 

••• Commission de labellisation 

La commission régionale de labellisation prend sa place dans l’opération QualiClub. Elle a pu s’appuyer sur 14 
accompagnateurs et aux agents de développement, chaque club pouvant bénéficier d’un accompagnement de 
proximité. Elle traite et valide les dossiers clubs présentés pour la reconnaissance Bronze, et traite et présente les 
dossiers clubs à la CNL pour les demandes de reconnaissance Argent et Or et les labels.  

Lors de la saison 2022-2023, les clubs d’Île-de-France ont obtenu : 

• 1 reconnaissance Or 

• 4 reconnaissances Argent 

• 2 labels Baby 

Les clubs récipiendaires ont été honorés lors de la journée de colloque 2023. 

••• Commission médicale 

La commission médicale a tenu 2 réunions de travail. Ses actions se sont inscrites dans la continuité de la saison 
précédente où avait été mis en place un réseau de référents médicaux des clubs formateurs.  

• Suivi du réseau des référents médicaux dans les 20 clubs formateurs 

• Distribution du kit de prévention et de premiers soins à ces clubs 

• Suivi de la mise en place, et bilan, de gym+ et Prescri’Forme 

••• Commission éthique et récompenses 

Menée par Robert Marchant et Chantal Languet, la commission a instruit les dossiers et relayé auprès de la 
fédération les propositions des comités départementaux. Les médaillés ont été honorés lors de la journée des 
colloques. 

• 3 médailles d’honneur fédéral Or 

• 3 médailles d’honneur fédéral Argent 

• 2 médailles d’honneur fédéral Bronze 

••• Commission développement durable 

La commission a participé à la mise en œuvre de la deuxième édition de l’opération « Ma Gym Verte » et à la 
sensibilisation aux gestes écologiques, à l’occasion de la semaine fédérale dédiée. 

À cette occasion, 20 clubs franciliens ont participé, et 2 ont été récompensés, 

• Le Mesnil Saint-Denis dans la catégorie « volumétrie » 

• Bussy Gym dans la catégorie « avant/après » 
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• Données statistiques 

Les effectifs sont arrêtés au 30/08/2023. 

••• 236 affiliations CRIFGym 

 

••• 60.517 licences CRIFGym (et 324.100 licences FFGym) 

 

 ••• évolution des licences 
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••• Distribution départementale 

  2023 

PARIS 4.316 

SEINE ET MARNE 8.811 

YVELINES 8.736 

ESSONNE 6.435 

HAUTS DE SEINE 10.260 

SEINE SAINT DENIS 7.709 

VAL DE MARNE 8.041 

VAL D’OISE 6.209 
  

••• Répartition disciplinaire 

 

••• Par discipline, la part de l’Île-de-France dans la fédération 
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••• Répartition par classes d’âges 

2023 (rouge) comparée à 2022 (bleu). On avait déploré après la pandémie la perte importante de la tranche 
ado/préado. Elle a glissé, mais il s’agit bien d’une génération qui, comparativement, ne revient pas à la gym. Sinon la 
pleine reprise est remarquable sur les plus jeunes. 

 

••• Les effectifs les plus importants 
licences       

1538 EN AVANT ! DE PARIS 

1088 GYM' PARIS 15 
976 NOISY LE GRAND GYMNASTIQUE 

860 CLAMART GYM. 92 
843 VILLEMOMBLE SPORT GYMNASTIQUE 
816 COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 

813 MEAUX GYMNASTIQUE 
800 TOURISTES DE SURESNES 
793 UNION ATHLÉTIQUE ET SPORTIVE SAINT CLOUD 

780 LA VIE AU GRAND AIR DE SAINT MAUR 

••• Par discipline les effectifs les plus importants 
discipline Club Licences 

GAM EN AVANT ! PARIS 268 

GAF EN AVANT ! PARIS 977 
GR COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 412 

AER AEROBIC VITA-CLUB BUSSY 103 

TRA LEVALLOIS SPORTING CLUB TRAMPOLINE SPORTS ACROBATIQUES   233 
TUM U.S.M. LES CLAYES SOUS BOIS 25 

GAc MARLY ACROBAT' CLUB 163 
GPT COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 404 

TMG CLUB GYMNIQUE DE NEUILLY SUR MARNE 60 

PK ÉTOILE GYMNIQUE DE ROBINSON 106 
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• Le CIFF (Centre d’Île-de-France de formation) 

Le CIFF est devenu Unité de Formation pour Apprentis (UFA) au mois de juillet 2022, et s’est ouvert la saison passée 
à l’apprentissage pour la formation BPJEPS, avec le CFA (Centre de Formation par Apprentissage) de l’Institut 
National de Formation de la FFGym.  

Bilan chiffré des formations dispensées :  

– 735 juges en formation : taux de réussite de 78% (note de satisfaction 4,23 / 5) 

– 231 animateurs en formation : taux de réussite de 86% (note de satisfaction 4,24 / 5) 

– 76 aides-animateurs formés 

– 28 entraîneurs en formation continue 

– 22 nouveaux diplômés BPJEPS Activités Gymniques 

 

 

III — Rapports techniques 
Un film a été présenté. Principales données : 

• Bilan du secteur PAS 

••• Clubs formateurs au 1/09/2022 

– AER : 2 clubs formateurs,  

Aérobic Vita Club Bussy (77), Association Gymnique de Chois — le-Roi (94) 

– GAc : 3 clubs formateurs,  

Bois-Colombes Trampoline 92 (92), Union Sportive Créteil GAT (94), Marly Acrobat’Club (78) 

– GAF : 2 clubs TOP12 et 2 clubs formateurs,  

Meaux Gymnastique (77), Club Athlétique de Combs-la-Ville (77) 

– GAM : 3 clubs TOP12 et 5 clubs formateurs,  

Tremblay Athletic Club (TAC) (93), L’Albonnaise de Franconville (95), Gym Agrès Vélizy (78),  

Noisy-le-Grand Gymnastique (93), Les Amis Gymnastes d’Aulnay-sous-Bois (93)  

– GR : 2 clubs formateurs,  

ATEC — Marne-La-Vallée (77), GRS Paris Centre (75) 

– TRA : 6 clubs formateurs,  

Trampoline Club Courbevoie (92), Club Sportif Municipal Le Pecq (78), Acro Tramp Sevran 93 (93), 

Bois-Colombes Trampoline (92), Association Trampoline Châtillon (92), Levallois Sporting Club TSA (92) 

– TUM : 1 club formateur,  

USM Les Clayes-sous-Bois (78) 

••• Stages  

- GAF :   14 journées 
- GAM :  12 journées 
- GAc :    8 journées 
- GR :    15 journées + les ruches  

••• Résultats 

- 5 équipes en Revues d’Effectif Junior 
- 24 podiums en REJ 
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• Bilan technique 

Durant la saison 2022/2023, les 69 événements compétitifs, sur 9 disciplines, ont vu 28.830 engagements, 
représentant 182 clubs, organisés grâce à 54 clubs. 

••• Pour la filière Élite 

 91 gyms : 40 podiums, dont 15 titres 

••• Pour les filières nationales 

 GAF 13 podiums (4 titres) 
 GAM 24 podiums (10 titres) 
 GAc 7 podiums (4 titres) 
 TRA 36 podiums (14 titres) 

GR 13 podiums (4 titres) 

TUM 16 podiums (5 titres) 

TMG 8 qualifiés 

••• Pour les filières performances 

 PK 10 podiums (2 titres) AER 6 podiums (2 titres)

••• Pour les filières fédérales 

 56 podiums (16 titres) toutes disciplines confondues 

 

Vote de résolution 
• À la suite de la lecture de ces rapports, vote de la première résolution 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport du Comité Directeur présenté, 
approuve le rapport. 

 
                Pour  72 clubs 
 Contre  0 
 Abstentions  0 

La résolution 1 est adoptée. 

 

 

2. Rapport financier 

I — Rapport de gestion – Corinne Magniez – trésorière générale 

• Compte de résultat 

Les comptes de l’exercice 2022 font ressortir une perte de 104.508 € que nous allons analyser et qui fait suite à un 
excédent de 114.766 € en 2021. 

… Les produits 

Les produits d’exploitation de 3.287.007 € augmentent de 539.379 € comparé à 2.747.627 € en 2021, mais restent 
largement en deçà des chiffres de 2019 avec 3.454.619 € (avant COVID). 

Ces produits regroupent : 

• les licences, les cotisations régionales et départementales, les affiliations, les assurances, les formations, les 
stages et les engagements aux compétitions de 2.881 594 €, 

• les subventions à hauteur de 367.215 €, 
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• les autres produits tels que reprises de provisions, transferts de charges plus marginaux à hauteur de 
38.198 €. 

Concernant les subventions : 

• l’ANS a maintenu le montant de sa participation au même niveau, 

• la FFGym a réduit son financement via le COT (contrat d’objectif territorial), 

• le conseil régional d’Île-de-France a maintenu sa participation financière des années antérieures (hors la 
subvention exceptionnellement élevée en 2021) 

… Les charges 

Les charges d’exploitation s’élèvent à 3.376.970 € soit une augmentation de 634.813 €, très proche du niveau de 2019 
avec 3.424.714 € soit 47.444 € de moins. 

Notre résultat d’exploitation est ainsi négatif de 89.963 € 

Les achats et charges externes d’un montant de 2.450.465 € concernent principalement les achats de licences, 
d’assurances... à la FFGym ainsi que les versements aux Pôles espoirs – 52.130 € - et aux clubs – 131.279 €.   

Les postes déplacements, frais de missions et restauration constituent également des charges non négligeables 
(156.259 €) 

Les autres charges n’appellent pas à de commentaires particuliers et sont restés stables dans l’ensemble. 

Les charges du personnel et taxes assises sur les salaires s’élèvent à 833.242 € soit 24 % des charges d’exploitation. Ce 
poste a augmenté significativement principalement du fait du retour à un taux normal des cotisations URSSAF. 
Pour rappel, nous avions bénéficié d’aides exceptionnelles en 2020 et 2021. 

Les autres impôts et taxes concernent la taxe foncière (5.133 € + 3 %) et la taxe sur les bureaux (2.871 €). 

Les charges financières de 13.692 € sont les intérêts de l’emprunt 

Le résultat exceptionnel de -2.402 € n’appelle pas de commentaire particulier. 

Le compte de résultat ressort négatif de 104.508 €. 

• Bilan 

… À l’actif du bilan 

Les investissements de l’exercice se sont élevés à 43.707 €, et concernent l’aménagement des bureaux et du matériel 
informatique. 

Les créances ressortent globalement à 787.264 €, dont 666.054 € des clubs, et principalement 90.000 € de subvention 
du Conseil Régional d’Île-de-France. 

Les disponibilités ressortent globalement à 1.275.169 € et comprennent des cotisations encaissées courant jusqu’au 
31 août 2023. 

Les charges constatées d’avance de 539.193 € représentent en grande partie la part 2023 des cotisations et licences 
versées à la FFGym. 

… Au passif du bilan 

Le fonds associatif ressort positif de 739.464 €. 

L’emprunt initialement de 800.000 € a été remboursé à hauteur de 35.403 € sur cet exercice. 

Le montant des dettes à court terme (fournisseurs + organismes sociaux + autres dettes.) ressort à 175.712 € et ne 
présente aucun retard de règlement et/ou ne fait l’objet de litiges. 

Les produits constatés d’avance de 1.810.313 € sont constitués des facturations aux adhérents, des licences, 
assurances... à affecter sur l’exercice 2023. 
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• Conclusion 

L’année 2022 a été marquée par une forte augmentation des charges comparable aux années avant covid (2019) 
avec des produits encore minorés par l’accompagnement des clubs que nous avons voulu offensif. 

En effet sur la saison 2021/2022, nous avons mis en place la réduction de 2,59 € sur les cotisations régionales JEUNES 
pour relancer la dynamique de reprise même si cela a largement grevé nos produits. 

Cumulé avec la fin des aides de l’État en 2022 concernant l’allègement des cotisations URSSAF qui a entraîné une 
grosse augmentation de nos charges sociales, nous avons clôturé l’année avec une perte. 

II — Rapports du commissaire aux comptes — madame Julie Noël-Mazzardi 
À l’Assemblée de l’association CRIFGym, 

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre assemblée générale, nous avons effectué l’audit des 
comptes annuels de l’association CRIFGYM relatifs à l’exercice clos le 31 décembre 2022, tels qu’ils sont joints au 
présent rapport. 

Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers et 
sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation 
financière et du patrimoine de l’association à la fin de cet exercice. 

Vote de résolution 
• À la suite de la lecture de ces rapports, vote de la deuxième résolution 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport de gestion présenté par la 
Trésorière et du rapport de certification des comptes annuels du Commissaire aux Comptes, approuve 
les comptes de l’exercice clos le 31 décembre 2022, tels qu’ils lui ont été présentés, ainsi que les opérations 
traduites dans ces comptes et résumées dans ces rapports. 

En conséquence, elle donne aux administrateurs quitus de l’exécution de leur mandat pour ledit exercice. 

 
                Pour  70 clubs 
 Contre  1 club 
 Abstentions  1 club 

La résolution 2 est adoptée. 

• Vote de la troisième résolution 

En application des dispositions légales, sur proposition du Comité Directeur du 18 avril 2023, l’Assemblée 
Générale Ordinaire décide d’affecter le résultat comptable du Comité Régional Île-de-France de 
Gymnastique en report à nouveau. 

 
                Pour  70 clubs 
 Contre  0 
 Abstentions  1 club 

La résolution 3 est adoptée. 

III — Budget prévisionnel 2023 et 2024 – Corinne Magniez – trésorière générale 

• Orientations budgétaires 2023 actualisées 

Mise en œuvre des décisions budgétaires votées par le Comité Directeur du 18 avril 2023 afin de retrouver un 
équilibre financier : 

Nous avons terminé la saison 2022/2023 avec un nombre de licences égal à 60.517. 
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Nous sommes au-dessus de nos prévisions. La reprise est avérée et nous remercions tous les clubs pour leur 
confiance et leur engagement. 

Cependant, il est nécessaire de rester vigilant car les charges accusent une augmentation due à l’inflation. Cela se 
ressent sur toutes nos actions qui nécessitent des déplacements, de l’hébergement et de la restauration, et aussi 
indirectement sur l’organisation des compétitions et des formations. 

Nous constatons également l’apparition d’une nouvelle charge sur les cotisations avec la mise en place du e-
paiement. En effet chaque transaction va engendrer une commission à la charge de la région. Nous l’avons estimé à 
7.000 €. 

Afin d’équilibrer le budget, le Comité Directeur a validé les augmentations suivantes pour la saison en cours : 

- sur les cotisations régionales : + 0,50 €, soit une augmentation de notre produit sur la saison de 30.250 € 
calculé avec un nombre de licences identique 

- sur les droits d’engagements en GAM, GAF, GR et TRA : +2,00 € pour les équipes et +1,00 € pour les 
individuels. Nous estimons une hausse des produits d’engagements de + 9.000 € sur la saison. Il est à 
noter que les droits d’engagements n’ont pas évolué depuis 2017 

- sur les tarifs d’inscriptions en formation animateur et aux stages PAS : de + 8 % à +9 %. Nous estimons 
une augmentation des produits d’inscription à + 7.000 € sur la saison. 

L’ensemble de ces mesures devrait permettre à notre comité à la fois d’amortir financièrement le passage au e-
paiement et aussi d’absorber l’augmentation des coûts engendrés par l’inflation. 

• Orientations budgétaires 2024 

Pour l’année 2024 nous espérons bien sûr augmenter le nombre de clubs et de licences pour que la gymnastique 
soit présente sur tout notre territoire. 

Toutefois, pour le calcul de notre budget, nous restons avec un objectif raisonnable de 60.500 licences qui nous 
permettra de sortir un produit de 604.000 €. 

… Concernant l’Accompagnement des clubs : structuration, fonctionnement, développement 

Nous souhaitons : 

- Poursuivre l’aide à l’achat de matériel pour les clubs labélisés, 

- Prolonger l’aide à la formation pour les clubs ayant obtenu une reconnaissance Qualiclub, 

- Mettre en œuvre notre plan d’action en faveur du public en situation de Handicap (HandiGym), 

- Acquérir un minibus dans le cadre du partenariat avec le Conseil Régional, 

- Pour la formation continue, organiser des ateliers d’information, de formation lors du colloque régional et 
sous la forme de webinaires, 

- Favoriser la création de passerelles entre le milieu scolaire et nos clubs, 

- Prolonger notre coopération avec l’Académie France Gymnastique de la FFGym afin de proposer les avantages 
de l’apprentissage aux clubs pour la formation des entraîneurs au BPJEPS. 

… Concernant les Actions en faveur du DRA 

Nous poursuivons la mise en œuvre du projet fédéral pour toutes les disciplines Olympiques et Haut-niveau 

- Notamment en coopération avec les pôles espoirs pour la GAM, GAF et la GR, 

- Et pour le Trampoline, un projet ambitieux a été lancé pour cette nouvelle saison. 

… Concernant le Pôle Espoirs GAF 

Il reprend la saison avec deux nouveaux entraîneurs, nous espérons entrer dans une période de stabilité pour les 
années à venir. Il est à noter que le pôle va intensifier son action sur le DRA GAF afin de créer une collaboration 
active entre tous les acteurs de la performance. 
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Vote de résolution 
• À la suite de la lecture de ces rapports, vote de la quatrième résolution 

L’Assemblée Générale Ordinaire décide d’adopter le budget de l’exercice 2023 actualisé et le budget 2024 
tels que présentés. 

 
                Pour  65 clubs 
 Contre  1 club 
 Abstentions  4 clubs 

La résolution 4 est adoptée. 

Vote de résolution 
• Pour permettre de mettre en application les décisions de cette assemblée générale, la cinquième résolution 

suivante est soumise au vote : 

L’Assemblée Générale Ordinaire donne tous pouvoirs aux porteurs de copies et d’extraits certifiés 
conformes des procès-verbaux de la présente réunion pour accomplir toutes les formalités légales et 
administratives de publication. 

 
                Pour  64 clubs 
 Contre  1 club 
 Abstentions  0 

La résolution 5 est adoptée. 

 

3. Questions diverses 

• Pourquoi la mise en place du e-paiement ? 

Alléger, simplifier et sécuriser les démarches des clubs et des comités est une priorité de la fédération. C’est ainsi 
que la FFGym a mis en place un dispositif de paiement en ligne. Ainsi le paiement des affiliations et des licences, 
mais également des engagements en compétition, se font désormais par carte bancaire ou virement. 

 

• e-paiement : cause ou conséquence du manque de ressources humaines des départements  

En effet, le e-paiement implique une charge supplémentaire pour les comités départementaux en particulier en 
début de saison. 

 

4. Intervention de madame Dominique Mérieux, secrétaire fédérale 

Madame la Présidente régionale, chère Malika 
Madame la Présidente du Comité Régional Olympique et Sportif de l’ile de France  
Mesdames les présidentes départementales 
Messieurs les présidents départementaux 
Mesdames, Messieurs, chers amis,  

 
Tout d’abord, je vous remercie de m’accueillir au sein de votre AG et je suis très heureuse d’avoir pu suivre vos travaux. 
Au fil de cette réunion, grâce à des présentations claires, synthétiques et explicites, j’ai pu constater et mesurer le travail 
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effectué et les nombreuses actions conduite avec succès. J’ai noté un dynamisme collectif à toute épreuve qui participe 
à la réussite et à la mise en œuvre du projet fédéral.  
 
Pourtant la tâche n’est pas simple. La gestion quotidienne et le développement des clubs, des comités départementaux, 
du comité régional ne sont pas un long fleuve tranquille. Chacun le mesure régulièrement mais grâce à votre 
engagement et à votre travail vous avez su et pu surmonter les obstacles. Vous avez retrouvé voir dépassé votre nombre 
de licences d’avant Covid. Bravo pour cela car c’est un beau challenge que vous avez su relever. Certains clubs peinent 
encore à retrouver leurs licenciés. 
 
Concernant les finances, malgré un compte de résultat déficitaire pour cette année, elles sont saines et les comptes 
tenus avec rigueur. Donc pour tout cela un seul mot, félicitations !  
 
Concernant la FFGym, nous avons terminé la saison 2022/2023 avec 324.150 licences soit une augmentation de 13% 
comme prévu. C’est grâce aux clubs que nous pouvons nous réjouir de ce résultat. Néanmoins, au contraire de votre 
région, la FFGym pas encore retrouvé le nombre de licenciés d’avant COVID même si on y est presque. Licencier tous 
les pratiquants est la règle incontournable pour que demain, la FFGym poursuive son développement. Plus on sera 
nombreux, plus on sera représentatif et fort. Je sais pouvoir compter sur vous. 
 
A propos des licences, cette saison, comme l’a dit Malika, le e-paiement a été mis en œuvre. Il y a encore des 
imperfections que la FFGym s’emploie à corriger. Là aussi, ensemble nous allons réussir et permettre la modernisation 
de notre fonctionnement. 
 
Bien sûr, cette année nous aurons en ligne de mire les Jeux Olympiques, un évènement historique pour notre pays et 
notre fédération. Comme cela a déjà été dit, le ton a été donné avec la qualification de l’ensemble France GR, ce qui 
n’avait pas été le cas depuis 2000, l’obtention d’un quota individuel grâce à Hélène Baranova et la qualification de 
l’équipe féminine en gymnastique artistique. Cette même équipe a obtenu en finale une magnifique médaille de bronze 
en devançant entre autres l’équipe de Chine. Un exploit sportif que nous n’avions pas obtenu depuis 1950.  
Malheureusement, malgré l’engagement et le sérieux des gymnastes masculin, l’équipe n’a pu obtenir sa qualification. 
Une grande déception certes mais la FFGym met tout en œuvre pour aller chercher les quotas individuels sur les coupes 
du Monde. 
Il reste maintenant à obtenir la qualification des trampolinistes hommes et femmes lors des prochains Championnats 
du Monde du mois de novembre. Mais, nous n’en doutons pas, ils se qualifieront avec brio, soyez à leurs côtés pour les 
accompagner dans cette belle aventure vers l’olympisme. 
 
La présidente en a déjà parlé mais je souhaite revenir sur le magnifique succès des Nouveaux Internationaux de France 
où la FFGym fêtait son 150ème anniversaire. Le public a été au rendez-vous les deux jours puisqu’avec les invités, nous 
avons rassemblé 27.000 spectateurs. Le vendredi, l’opération école conduite par Thomas Thibedore a été un succès 
sans précédent, Malika en a parlé je n’en rajouterai pas mais je souhaitais le souligner.  
Le samedi, Valérie Grandjean, les équipes de France et les gymnastes franciliens nous ont offert un magnifique spectacle 
retraçant 150 ans de gymnastique. Sur le plan sportif, nous avons assisté à une très belle compétition où la France a 
glané 7 médailles. Je pense et j’espère que le public est reparti avec des étoiles plein les yeux. Ce beau WE a permis 
également de mettre à l’honneur les clubs centenaires de la fédération ainsi que des athlètes de haut niveau, lors d’une 
cérémonie qui s’est déroulée dans les locaux du Conseil Régional d’Île-de-France. Je remercie Madame Pécresse et 
Monsieur Karam de nous avoir chaleureusement accueilli. 
Je remercie également tous les volontaires dont la plupart sont issues de l’Île-de-France, qui ont œuvré sans compter 
pour faire des Nouveaux Internationaux de France une réussite inédite. 
De quoi nous mettre du baume au cœur après les turbulences concernant la violence au sein de la gymnastique. C’est 
un sujet que la FFGym avait déjà pris à bras-le-corps. Il reste cependant encore beaucoup à faire. Des groupes de 
réflexion ont été constitués, de nouvelles actions initiées, des assises sur le thème « violences et performances » seront 
organisées le 17 décembre à Paris. 
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Les violences peuvent être présentes à tous les niveaux de pratique, Alors soyez tous concernés, soyons tous vigilants et 
à l’écoute des plaignants. Une nouvelle fois, c’est ensemble que nous pourrons modifier les comportements, nos 
pratiques et notre culture. L’éthique doit et devra être au centre de notre politique, comme je l’ai dit en préambule, 
c’est le chemin qu’a pris la FFGym et elle n’acceptera aucun compromis, même pour des médailles. Soyez aux côtés de 
la fédération pour porter cela. 
 
Pour revenir aux JOP, il y a beaucoup de festivités autour de cet évènement. J’en retiendrai quelques-uns comme le 
passage de la flamme à Poitiers et sur l’île de la réunion. 24 personnes issues de la gymnastique participeront à cette 
action. Il y a également le club France positionné à la Villette, tout est à construire autour de ce lieu symbolique. Nous 
pourrons organiser des parcours d’initiation et de découverte, des démonstrations, des réunions, des tables rondes. Un 
pavillon autour du club France sera dédié à la gymnastique, à nous de le faire vivre à notre convenance. 
Les JOP sont les jeux de tous, je sais que des volontaires ont d’ores et déjà été sélectionnés, les juges internationaux des 
4 disciplines olympiques ont été retenus pour œuvrer autour du jury de la fédération Internationale. Ce sera une très 
belle aventure que de vivre les JO de l’intérieur. 
Même si les JOP occupent beaucoup la FFGym, la vie fédérale se poursuit. Le colloque des juges interdisciplinaire qui a 
eu lieu à Carcan fin septembre a été très apprécié. L’opération GymProxi a rencontré un vif succès, le 3ème lot vient 
d’être clos. Les clubs ont pu acquérir du matériel à un coût très compétitif. La mise en œuvre de l’Académie France 
Gymnastique avance et verra prochainement le jour.  
 
Je n’ai cité que ce qui ne semblait marquant mais encore beaucoup d’autres actions et projets sont en cours. La 
Fédération s’est mise, comme il se doit, en conformité avec la loi concernant les statuts et le règlement intérieur. Ils ont 
été votés à une large majorité au congrès de Brest. La grande nouveauté sera bien sûr le vote des clubs mais également 
l’arrivée au sein de la gouvernance de 2 athlètes de haut niveau, un homme, une femme, d’un entraîneur et d’un juge. 
Pour mémoire, les élections se tiendront le 23 novembre 2024.  
  
J’aurais encore beaucoup de choses à dire mais je vais conclure en rappelant une nouvelle fois l’importance d’un travail 
collectif, la force que donne la mutualisation et le partage. On n’est rien tout seul alors soyons fort ensemble pour 
développer nos clubs, nos structures déconcentrées et la FFGym. 
 
Je remercie chaleureusement la Présidente Malika qui coordonne, et manage au quotidien cette belle équipe régionale, 
et vous tous qui œuvrez au quotidien. Je tiens également à remercier Thomas Thibedore qui apporte beaucoup à votre 
comité. 
 
Très belle saison 23/24 
Merci de votre attention 
 

Clôture de l’assemblée générale ordinaire 2023 

Clôture de l’assemblée générale extraordinaire par la présidente à 22 heures 30. 

 

le secrétaire général 

 
 

Denis Escaffré 

la présidente 

 
Malika Mesrar 

 

Concernant la formation continue, 13 formations « secteur entraînement et animation » ont été programmées mais 
10 ont été annulées faute d’inscrits.  
Pour le secteur « disciplinaire », 4 formations continues ont été maintenues avec les effectifs dépassés. 
 
Pour comprendre les raisons de ces désaffections, un questionnaire a été envoyé aux entraîneurs : les raisons sont :  

- un tarif élevé 
- des formules (3 jours de formation) contraignantes. 

Il est donc souhaité de proposer des formations continues à la journée et d’harmoniser les tarifs des formations 
produites par le CIFF ou les commissions techniques. 
 
Le bureau propose un tarif unique à 8 euros par heure de formation. 
Cette proposition, soumise au vote, est adopté à l’unanimité. 
 
Plan de communication CRIFGYM 
 
Suite à la démission de Stéphanie TARCHOUN qui cessera ses fonctions au 30 décembre prochain, ce point sera abordé 
lors d'une prochaine réunion. 
La manière de communiquer est parfois difficile : il nous faut mettre en place une vraie stratégie de communication. 
Le recrutement pour remplacer Stéphanie sera prochainement lancé, avec une fiche de poste plus axée sur la 
communication (diffusion annonce interne et externe). 
Kamal ARGAÏBI rend hommage à Stéphanie, très compétente, qui a couvert pléthore de missions, plusieurs disciplines. 
 
 
Compétitions inter départementales et régionales / rôles des délégués administratifs 
 
Il est important de déterminer le rôle du délégué administratif afin qu’il puisse savoir précisément à qui il a à faire.  
 
 
 
La séance est levée à 22 heures 45. 
 

Le Secrétaire Général, La Présidente, 

  
Eric Marsille Malika Mesrar 

 
 


